
 

 
 

   

PROFESSOR DE EDUCAÇÃO BÁSICA III - 
LÍNGUA INGLESA 
 

 

Leia atentamente as instruções abaixo 

C
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1. PROVA E FOLHA DE RESPOSTAS 
 
 Além deste Caderno de Prova, contendo 50 (cinquenta) 
questões objetivas, você receberá do Fiscal de Sala: 
 
 01 (uma) Folha de Respostas destinada às respostas das 
questões objetivas. Confira se seus dados estão corretos. 

 
2. TEMPO 
 
 03 (três) horas é o tempo disponível para realização da 
prova, já incluído o tempo para marcação da Folha de 
Respostas da prova objetiva; 
 
 01 (uma) hora após o início da prova é possível, retirar-
se da sala levando o caderno de prova; 

 
3. INFORMAÇÕES GERAIS 
 
 As questões objetivas têm 05 (cinco) alternativas de 
resposta (A, B, C, D, E) e somente uma delas está correta; 
 
 Verifique se seu caderno está completo, sem repetição 
de questões ou falhas. Caso contrário, informe 
imediatamente o Fiscal da Sala, para que sejam tomadas 
as devidas providências; 
 
 Confira seus dados pessoais na Folha de Respostas, 
especialmente nome, número de inscrição e documento 
de identidade e leia atentamente as instruções para 
preenchimento; 
 
 O preenchimento das respostas da prova objetiva é de 
sua responsabilidade e não será permitida a troca de 
Folha de Respostas em caso de erro de marcação pelo 
candidato; 
 

 
  Marque, na folha de respostas, com caneta de tinta azul 
ou preta, a letra correspondente à alternativa que você 
escolheu. 
 
 Reserve tempo suficiente para o preenchimento de suas 
respostas. Para fins de avaliação, serão levadas em 
consideração apenas as marcações realizadas na Folha de 
Respostas da prova objetiva, não sendo permitido anotar 
informações relativas às respostas em qualquer outro 
meio que não seja o caderno de prova; 
 
 Ao se retirar, entregue a Folha de Respostas preenchida 
e assinada ao Fiscal de Sala. 
 
SERÁ ELIMINADO do presente certame o candidato que: 
 
a) for surpreendido, durante as provas, em qualquer tipo 
de comunicação com outro candidato; 
 
b) portar ou usar, qualquer tipo de aparelho eletrônico 
(calculadoras, bips/pagers, câmeras fotográficas, 
filmadoras, telefones celulares, smartphones, tablets, 
relógios, walkmans, MP3 players, fones de ouvido, 
agendas eletrônicas, notebooks, palmtops ou qualquer 
outro tipo de computador portátil, receptores ou 
gravadores) seja na sala de prova, sanitários, pátios ou 
qualquer outra dependência do local de prova; 
 
c) se ausentar da sala em que se realizam as provas 
levando consigo o Caderno de Questões e/ou a Folha de 
Respostas; 
 
d) se recusar a entregar a Folha de Respostas, quando 
terminar o tempo estabelecido; 
 
e) não assinar a Lista de Presença e/ou a Folha de 
Respostas. 
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LÍNGUA PORTUGUESA  
TEXTO 

Leia o texto a seguir para responder às 
questões de 1 a 7. 
 

Insônia infeliz e feliz 
 

De repente os olhos bem abertos. E a 
escuridão toda escura. Deve ser noite alta. 
Acendo a luz da cabeceira e para o meu 
desespero são duas horas da noite. E a cabeça 
clara e lúcida. Ainda arranjarei alguém igual a 
quem eu possa telefonar às duas da noite e que 
não me maldiga. Quem? Quem sofre de insônia?  

E as horas não passam. Saio da cama, 
tomo café. E ainda por cima com um desses 
horríveis substitutos do açúcar, porque Dr. José 
Carlos Cabral de Almeida, dietista, acha que 
preciso perder os quatro quilos que aumentei com 
a superalimentação depois do incêndio. E o que 
se passa na luz acesa da sala? Pensa-se uma 
escuridão clara. Não, não se pensa. Sente-se. 
Sente-se uma coisa que só tem um nome: solidão. 
Ler? Jamais. Escrever? Jamais.  

Passa-se um tempo, olha-se o relógio, 
quem sabe são cinco horas. Nem quatro 
chegaram. Quem estará acordado agora? E nem 
posso pedir que me telefonem no meio da noite 
pois posso estar dormindo e não perdoar. Tomar 
uma pílula para dormir? Mas e o vício que nos 
espreita? Ninguém me perdoaria o vício. Então 
fico sentada na sala, sentindo. Sentindo o quê? O 
nada. E o telefone à mão. 

Mas quantas vezes a insônia é um dom. 
De repente acordar no meio da noite e ter essa 
coisa rara: solidão. Quase nenhum ruído. Só o 
das ondas do mar batendo na praia. E tomo café 
com gosto, toda sozinha no mundo. Ninguém me 
interrompe o nada. É um nada a um tempo vazio 
e rico. E o telefone mudo, sem aquele toque 
súbito que sobressalta. Depois vai amanhecendo. 
As nuvens se clareando sob um sol às vezes 
pálido como uma lua, às vezes de fogo puro.  

Vou ao terraço e sou talvez a primeira do 
dia a ver a espuma branca do mar. O mar é meu, 
o sol é meu, a terra é minha. E sinto-me feliz por 
nada, por tudo. Até que, como o sol subindo, a 
casa vai acordando e há o reencontro com meus 
filhos sonolentos. 
 
LISPECTOR, C. A descoberta do mundo. Rio de Janeiro: 
Rocco, 1999. 

QUESTÃO 01 
Ao dizer que “Mas quantas vezes a insônia é um 
dom.”, a narradora refere-se: 

(A) Ao fato de tornar-se mais produtiva no 
trabalho durante a madrugada. 

(B) Às vantagens da solidão da madrugada, 
experienciadas em suas noites de insônia.  

(C) Ao tédio que sente por passar a madrugada 
toda de forma solitária.  

(D) À impressão de passagem mais lenta do 
tempo, o que a permite fazer coisas de que gosta 
com mais calma. 

(E) À solidão como um recurso criativo para 
escrever e criar. 

 
QUESTÃO 02 

Nas sentenças a seguir, retiradas do texto, ocorre 
verbo impessoal apenas em: 

(A) E as horas não passam. 

(B) Mas e o vício que nos espreita? 

(C) Ninguém me interrompe o nada. 

(D) Depois vai amanhecendo. 

(E) As nuvens se clareando sob um sol às vezes 
pálido como uma lua, às vezes de fogo puro. 

 
QUESTÃO 03 

Em “Não, não se pensa.”, o vocábulo ‘se’ 
desempenha o papel gramatical de: 

(A) conjunção integrante. 

(B) conjunção condicional. 

(C) partícula expletiva. 

(D) partícula apassivadora. 

(E) índice de indeterminação do sujeito. 

 
Considere o excerto a seguir para responder 
às questões de 4 a 7: 
 
E ainda por cima com um desses horríveis 

substitutos do açúcar, porque Dr. José Carlos 

Cabral de Almeida, dietista, acha que preciso 

perder os quatro quilos que aumentei com a 

superalimentação depois do incêndio. 
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QUESTÃO 04 

A locução “ainda por cima”, que ocorre no 
excerto dado, classifica-se, do ponto de vista 
gramatical, como: 

(A) locução adjetiva. 

(B) locução adverbial. 

(C) locução prepositiva. 

(D) locução substantiva. 

(E) locução conjuntiva. 

 
QUESTÃO 05 

As ocorrências do vocábulo ‘que’, destacadas no 
excerto dado, correspondem, respectivamente, às 
seguintes classes gramaticais:  

(A) conjunção integrante e pronome relativo. 

(B) conjunção integrante e conjunção integrante. 

(C) pronome relativo e conjunção integrante. 

(D) pronome relativo e pronome relativo. 

(E) pronome relativo e conjunção causal. 

 
QUESTÃO 06 

O prefixo apresentado em ‘superalimentação’, 
palavra que ocorre no excerto dado, imprime à 
sua palavra primitiva um sentido de: 

(A) posição.  

(B) modo. 

(C) excesso. 

(D) negação. 

(E) falta. 

 
QUESTÃO 07 

O termo “dietista”, que ocorre no excerto dado, 
se encontra entre vírgulas porque, na sentença, é 
um(a): 
(A) adjunto adnominal. 
(B) adjunto adverbial. 
(C) aposto. 
(D) vocativo. 
(E) sujeito. 
 

QUESTÃO 08 

Assinale a alternativa em que há o emprego 
incorreto de verbo abundante.  

(A) Os alunos que praticaram bullying ficaram 
suspensos por uma semana. 

(B) A prefeitura havia pago todos os ingressos do 
espetáculo para os alunos da escola municipal. 

(C) As botas que estavam sujas de lama foram 
limpas pela garotinha. 

(D) Sua performance foi eleita a melhor do 
festival de talentos. 

(E) Ela perguntou se a garota tinha imprimido 
cópias do trabalho. 

 
QUESTÃO 09 

Identifique em qual das sentenças a seguir uma 
vírgula é empregada para introduzir uma oração 
subordinada adjetiva explicativa. 

(A) Ana foi logo tratando de resolver o problema, 
enquanto ele ainda não tinha a menor ideia do 
que fazer. 

(B) Conforme instruiu o professor, os alunos 
finalizaram a prova em quarenta minutos. 

(C) O fim de semana parecia ideal para a viagem, 
se não fosse o clima chuvoso. 

(D) Recém-acordado da cirurgia, o rapaz, que 
não sabia de toda a história, ficou espantado ao 
ouvi-la. 

(E) No inverno, as cores do pôr do Sol costumam 
ser menos intensas. 

 
QUESTÃO 10 

Nas palavras a seguir, identifique aquela em que 
ocorre um prefixo indicativo de intensidade. 

(A) avermelhado.  

(B) apatia. 

(C) relutante. 

(D) inevitável.  

(E) desapartar. 
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MATEMÁTICA E RACIOCÍNIO LÓGICO  

QUESTÃO 11 

Considere o seguinte conjunto de fatos 
conhecidos sobre garotas em uma determinada 
casa: 

1- Se existe uma garota na sala, então ela 
tem cabelo preto. 

2- Toda garota de cabelo preto tem olhos 
castanhos. 

3- Não há garotas de olho castanho no 
banheiro. 

4- Toda garota loira tem namorado. 
5- Existe uma garota no banheiro que tem 

namorado. 

O que se pode inferir dedutivamente destas 
hipóteses? 

(A) Se uma garota tem olhos verdes, ela não tem 
cabelo preto. 

(B) Existe uma garota de cabelo preto na sala. 

(C) No banheiro existe uma garota loira. 

(D) Se uma garota tem cabelo preto, então ela 
está na sala. 

(E) Na casa não existem garotas. 

 

QUESTÃO 12 

Um investidor investe um montante de R$ 
100,00 a juros simples de 50% por mês. Após 4 
meses, ele retira o valor final deste investimento 
e guarda 80% do que retirou. Quanto restou sem 
estar guardado? 

(A) R$ 80. 

(B) R$ 60.  

(C) R$ 100. 

(D) R$ 50. 

(E) R$ 20. 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 13 

Em um triângulo retângulo, a proporção da 
hipotenusa para o maior cateto é 5/4. Sabendo 
que o menor cateto mede 6cm, qual o valor da 
hipotenusa? 

(A) 8 cm. 

(B) 6 cm. 

(C) 10 cm. 

(D) 4 cm. 

(E) 12 cm. 

 

QUESTÃO 14 

Considere a sequência 

8, 4, 2, 1, 10, 5, 50, 25, 250, ... 

Qual o 15º elemento desta sequência? 

(A) 31055. 

(B) 35050.  

(C) 30255. 

(D) 30550. 

(E) 31250. 

 

QUESTÃO 15 

Em uma dada confeitaria, a proporção usada é de 
75g de fermento para se obter, ao final, 500g de 
bolo. Ao longo de um ano, esta confeitaria 
produziu 3,5 milhões de quilos de bolo. Quantos 
quilos de fermento foram usados ao longo do 
ano? 

(A) 57500000. 

(B) 525000. 

(C) 52500000. 

(D) 575000. 

(E) 555000. 
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QUESTÃO 16 

Considere os triângulos abaixo, onde as retas da figura são paralelas: 

 
Sabendo que o comprimento GF e DE são o mesmo, e FH é maior que GF, assinale a alternativa correta 
com respeito às áreas dos triângulos DEG, DEF e DEH: 

(A) A área de DEG e a de DEF são iguais, e diferentes da área de DEH. 

(B) Estes 3 triângulos têm áreas distintas.  

(C) Estes 3 triângulos têm a mesma área. 

(D) Não se pode afirmar relação alguma entre as áreas. 

(E) A área de DEH é menor que a área de DEF. 
 

QUESTÃO 17 

No gráfico abaixo, o eixo das ordenadas é o salário médio de uma empresa, em unidades de R$2.500, 
enquanto o eixo das abscissas representa o mês do qual se extraiu o dado. Sabendo que a variação (do 
valor) do salário médio entre maio e abril foi a mesma do que a variação entre abril e março, e que a 
variação do salário médio entre junho e maio foi a mesma do que a variação entre março e fevereiro, 
qual o salário médio dos empregados em junho? 

 

  
 

(A) R$10.000. 

(B) R$5.000.  

(C) R$2.500. 

(D) R$12.500. 

(E) R$7.500. 

0
0,5

1
1,5

2
2,5

3
3,5

4
4,5

Janeiro Fevereiro Março Abril

Salário médio a cada mês
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QUESTÃO 18 

Em um campeonato de xadrez, existem jogadores 
ruins, médios e bons. A razão de jogadores ruins 
para jogadores bons é 2/3. A razão de jogadores 
ruins para jogadores médios é 1/7. Sabemos que 
temos, no total, 57 jogadores. Quantos jogadores 
são bons? 

(A) 6. 

(B) 8. 

(C) 15. 

(D) 9. 

(E) 42. 

 

QUESTÃO 19 

Para decidir qual roupa comprar, um matemático 
criou uma fórmula. A fórmula criada por ele 
consistia em uma média ponderada de algumas 
características. Ele atribuiu peso 4 para o 
conforto, peso 3 para a estética e peso 3 para o 
preço. Para cada roupa, essas características 
foram atribuídas valores de 0 a 10 conforme a 
tabela abaixo mostra. Sabendo que ele escolherá 
a roupa que obtiver o maior valor na sua fórmula, 
qual roupa ele irá escolher? 

 Conforto Estética Preço 

Roupa 1 6 7 5 

Roupa 2 8 9 2 

Roupa 3 7 7 6 

Roupa 4 5 8 6 

Roupa 5 7 5 7 

  

(A) Roupa 1. 

(B) Roupa 2.  

(C) Roupa 3. 

(D) Roupa 4. 

(E) Roupa 5. 

 

 

 

 

QUESTÃO 20 

Considere que se sabe apenas dos seguintes fatos, 
tidos como verdadeiros: 

1. Vacas não voam. 
2. Porcos não voam. 
3. Todas as borboletas são insetos. 
4. Todo homem casado não é solteiro. 
5. Todos os insetos são animais. 

Utilizando apenas os fatos que foram dados e as 
regras lógicas, marque a alternativa que NÃO é 
uma verdade necessária logicamente: 

(A) Se vacas voam, então porcos voam. 

(B) Todas as borboletas são animais.  

(C) Porcos voam ou Vacas não voam. 

(D) Se um homem é solteiro, então ele não é 
casado. 

(E) Existe um animal que não é uma borboleta. 

 

NOÇÕES DE INFORMÁTICA 

QUESTÃO 21 

No Windows é o nome dado a uma estrutura 
utilizada para organizar arquivos em um 
computador:  

(A) Mouse. 

(B) Tela. 

(C) Periférico. 

(D) Pasta. 

(E) Auxiliares. 

 

QUESTÃO 22 

Qual das pastas a seguir é local que armazena 
temporariamente os arquivos excluídos no 
Sistema Operacional Windows:  

(A) Downloads. 

(B) Lixeira. 

(C) Imagens. 

(D) Nuvem. 

(E) Fontes de dados. 
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QUESTÃO 23 

Qual dos seguintes atalhos de teclado é 
amplamente reconhecido e utilizado para 
desfazer a ação mais recente executada pelo 
usuário no Windows?  

(A) Ctrl + C. 

(B) Ctrl + A. 

(C) Ctrl + S 

(D) Ctrl + T. 

(E) Ctrl + Z. 

 

QUESTÃO 24 

As extensões de arquivos são sufixos 
acrescentados ao nome dos arquivos para mostrar 
o tipo de dado que eles contêm e o programa 
necessário para abri-los. 

Analise as alternativas a seguir e assine-la a 
extensão que faz referência a um arquivo de texto 
simples, sem formatação:  

(A) .cpo 

(B) .ogx 

(C) .olx 

(D) .xll. 

(E) .txt 

 

QUESTÃO 25 

Assinale a opção que indica corretamente qual é 
o programa do Sistema Operacional Windows 
utilizado para abrir arquivos com extensão .XLS: 

(A) Microsoft Acrobat. 

(B) Microsoft Eclipse. 

(C) Microsoft PowerPoint. 

(D) Microsoft Excel. 

(E) Microsoft Dell. 

 
 
 
 
 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

Read the news article to answer questions 26 
to 29. 
 

Schools closed, warnings issued as Asia 
swelters in extreme heatwave 

 
South and Southeast Asia braced for 

more extreme heat on Sunday as authorities 
across the region issued health warnings and 
residents fled to parks and air-conditioned malls 
for relief. 

A wave of exceptionally hot weather has 
blasted the region over the past week, sending the 
mercury as high as 45 degrees Celsius (113 
degrees Fahrenheit) and forcing thousands of 
schools to tell students to stay home. 

The Philippines announced on Sunday 
the suspension of in-person classes at all public 
schools for two days after a record-shattering day 
of heat in the capital Manila. 

In Thailand, where at least 30 people 
have died of heatstroke so far this year, the 
meteorological department warned of "severe 
conditions" after temperatures in a northern 
province exceeded 44.1C (111.4F) on Saturday. 

And in Cambodia, Myanmar, Vietnam, 
India and Bangladesh, forecasters warned that 
temperatures could exceed 40C in the coming 
days as people endured searing heat and stifling 
humidity. 

"I dare not go out in the daytime. I am 
worried we would get heatstroke," said a 39-
year-old cashier in Myanmar’s Yangon who gave 
her name as San Yin. 

She said she has been going to a park with 
her husband and four-year-old son at night to 
escape the heat of their fourth-floor apartment. 

"This is the only spot we can stay to avoid 
the heat in our neighbourhood," she said. 

Global temperatures hit record highs last 
year, and the United Nations weather and climate 
agency said Tuesday that Asia was warming at a 
particularly rapid pace. 

France24. (2024, April 28). Schools closed, warnings 
issued as Asia swelters in extreme heatwave. Retrieved from: 

https://www.france24.com 
 
 
 

 

https://www.france24.com/
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QUESTÃO 26 

The extreme heatwave in South and Southeast 
Asia has resulted in severe measures being 
implemented across the region. Which capital 
city in Southeast Asia faced an unprecedented 
heatwave, causing the suspension of in-person 
classes at all public schools? 

(A) Bangkok, Thailand 

(B) Hanoi, Vietnam 

(C) Yangon, Myanmar 

(D) Phnom Penh, Cambodia 

(E) Manila, Philippines 

 

QUESTÃO 27 

In the sentence "residents fled to parks and air-
conditioned malls" the word "fled" can be best 
replaced by which of the following words 
without changing the meaning? 

(A) walked 

(B) migrated 

(C) escaped 

(D) arrived 

(E) traveled 

 

QUESTÃO 28 

The term "heatstroke" is mentioned more than 
once in the news article. Which of the following 
is the most accurate definition of heatstroke? 

(A) A condition that can lead to death, caused by 
being too long in a very hot place. 

(B) A condition marked by fever and often by 
unconsciousness, caused by failure of the body's 
temperature-regulating mechanism when 
exposed to excessively low temperatures. 

(C) Heatstroke is a type of mild headache that 
occurs due to stress and lack of sleep. 

(D) A skin condition characterized by red, itchy 
rashes due to an allergic reaction to sunlight. 

(E) A term used to describe a sudden increase in 
blood pressure caused by emotional stress or 
anxiety. 

QUESTÃO 29 

With regard to the heatwave conditions in South 
and Southeast Asia, which measure has been 
reported as an action taken by residents to cope 
with the extreme temperatures?  
 
(A) Staying outdoors during peak heat hours.  
(B) Visiting heated private spaces. 
(C) Wearing protective clothing against sun 
exposure. 
(D) Relocating to cooler regions and countries 
temporarily for safety. 
(E) Spending evenings in parks for cooler 
environments. 
 

QUESTÃO 30 

Choose the correct sequence of verbs to complete 
the text below: 
 
Before the civil rights movement, many Black 
Americans ______ discrimination and injustice. 
However, few ______ the courage to stand up 
against such treatment. Rosa Parks, a brave 
woman, ______ to give up her seat on a bus. This 
act of defiance ______ the beginning of a larger 
movement. People ______ to boycott the buses, 
and eventually, the laws ______. 
 
(A) experience – had – refuses – marks – decide 
– changes 
(B) experiences – had – refuse – mark – deciding 
– change 
(C) experienced – had – refused – marked – 
decided – were changed 
(D) had experienced – had – refusing – mark – 
decided – were changed 
(E) had experienced – was – refused – was 
marking – decided – changed 
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QUESTÃO 31 

Read the sentences below and choose the one that is grammatically incorrect: 

(A) She has written three books so far. 

(B) He has never been to Australia before. 

(C) I have seen this movie yesterday. 

(D) They have already eaten dinner. 

(E) We have been friends for over a decade. 

 

QUESTÃO 32 

The National Common Curricular Base (BNCC in Portuguese), is based on the idea of lingua franca. 
Which of the following statements best reflects the implication of teaching English as a lingua franca? 

(A) English should be taught in its standard British and American forms to maintain its global status. 

(B) English learners should aim to achieve proficiency in either British or American English to be 
considered fluent, once these are the places the language was mostly constructed.  

(C) The concept of English as a lingua franca supports the idea that it is primarily spoken in English-
speaking countries and colonized countries should refer to its colonizers.  

(D) Teaching English as a lingua franca should emphasize the importance of understanding diverse 
linguistic and cultural backgrounds of its speakers. 

(E) The role of English as a lingua franca discourages the integration of local linguistic variations in 
the classroom. 

 

QUESTÃO 33 

 
Available at: https://www.gocomics.com/nonsequitur/2019/04/18 

Complete the sentence based on the cartoon. The purpose of the first board meeting is to:  
 
(A) discuss the company's profits 

(B) agree on doing all the work 

(C) divide the profits equally 

(D) make others do the work 

(E) share the responsibilities 
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QUESTÃO 34 

Choose the option that does not feature homophones: 

 

(A) Pair and pear. 

(B) Blue and blew. 

(C) Here and hear. 

(D) Accept and except. 

(E) Right and write. 

QUESTÃO 35 

Which word is not stressed on the second syllable when used as a verb? 

 

(A) Present 

(B) Record 

(C) Object 

(D) Permit 

(E) Open 

QUESTÃO 36 

William Shakespeare is regarded as one of the greatest playwrights and poets of all time. He wrote 
numerous works that are still studied and performed today, including tragedies, comedies, and 
historical plays. Below are listed some of these works. Mark the alternative that presents three works 
by Shakespeare: 

 

(A) "Hamlet", "Macbeth", "The Lord of the Rings" 

(B) "Romeo and Juliet", "The Merchant of Venice", "Pride and Prejudice" 

(C) "A Midsummer Night's Dream", "The Tempest", "Wuthering Heights" 

(D) "Othello", "The Taming of the Shrew", "King Lear" 

(E) "Much Ado About Nothing", "Don Quixote", "Cyrano de Bergerac" 
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QUESTÃO 37 

 
Available at: https://www.gocomics.com/calvinandhobbes/2015/12/25 

In the final panel of the comic strip, Calvin says, "I suppose it would be wrong to throw these at you..." 
followed by Hobbes’ preparation of another pile of snowballs. What does this reveal about Hobbes' 
character and intentions? 
 
(A) Hobbes anticipates the playful nature of Calvin and prepares for a snowball fight. 

(B) Hobbes is cautious and wants to avoid conflict, he is reluctant to escalate the situation. 

(C) Hobbes misunderstands Calvin's intentions, reflecting a possible communication gap or a different 
interpretation of Calvin's words. 

(D) Hobbes wants to avoid using the prepared snowballs. 

(E) Hobbes is showing a consideration for not wasting resources and a hesitation to engage in the fight. 

 

QUESTÃO 38 

Consider the following statements about semantics: 

 

I. Homonyms are words that have the same pronunciation or spelling (or both) but different meanings. 

II. Paronyms are words with completely opposite meanings. 

III. Polysemy refers to the multiplicity of meanings of a single word. 

IV. Synonyms are words that have similar meanings. 

It is correct what is stated in: 

 

(A) I, II, and IV 

(B) II, III, and IV 

(C) I, II, and III 

(D) I, III, and IV 

(E) All. 
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QUESTÃO 39 

The expression "break a leg" is often used in English-speaking countries, especially in theaters and 
performances. It might seem unusual or even negative when taken literally, but it carries a different 
meaning. What does "break a leg" mean? 

 

(A) It is a way to wish someone bad luck. 

(B) It is a way to wish someone good luck. 

(C) It is a way of telling someone to injure their leg. 

(D) It is a way to tell someone to calm down. 

(E) It is a way to tell someone to hurry up. 

 

QUESTÃO 40 

In several countries around the world, the currency known as the "Dollar" is used as the official medium 
of exchange. However, not all countries utilize the Dollar. Among the following English speaking 
countries, identify the one that does not use the Dollar as its official currency: 

 

(A) United States 

(B) New Zealand 

(C) Australia 

(D) Canada 

(E) United Kingdom 

 

QUESTÃO 41 

Consider the following classroom scenario: 

"A teacher divides students into small groups to discuss a current news article. Each group is tasked 
with summarizing the article and presenting their summary to the class. The teacher moves between 
groups, providing guidance and prompting further discussion." 

Which teaching method is being employed in this scenario? 

 

(A) Grammar-Translation Method 

(B) Audio-Lingual Method with Translation and Presentation 

(C) Communicative Language Teaching 

(D) Direct Method  

(E) Total Physical Response 
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QUESTÃO 42 

 
Available at: https://www.gocomics.com/pickles/2024/06/17 

 

In the comic strip, Opal says, "If I squint my eyes". What does the word "squint" mean in this 
context? 

(A) To look with eyes partly closed. 

(B) To look quickly with eyes wide open. 

(C) To close one eye. 

(D) To look with surprise. 

(E) To look with anger. 

QUESTÃO 43 

 
Available at: https://www.gocomics.com/peanuts/1978/06/02 

 

Consider the statements below about the comic strip. Indicate whether they are true (T) or false (F). 

I. Chuck believes he can achieve both hitting a home run and marrying the little red-haired girl. 

II. Chuck is asked to choose between two important things in his life. 

III. The character questions Chuck's ability to achieve both his goals due to real-world constraints. 

IV. The little red-haired girl is present in the comic strip. 

(A) T, T, F, F 

(B) T, F, T, T 

(C) T, T, T, F 

(D) F, T, T, F 

(E) F, F, T, T 
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QUESTÃO 44 

Choose the option where the use of "even if" or "until" is incorrect. 

(A) I'll arrive at nine even if the bus is late. 

(B) Don't leave the house until I call you. 

(C) Until that information is available, you will not be notified. 

(D) She'll keep having dental issues even if she stops eating a lot of sugar. 

(E) She will earn her degree, so until working she graduates. 

 

QUESTÃO 45 

Which of the following words contains a diphthong?  

(A) September 

(B) Think 

(C) Main  

(D) Cup  

(E) Snake 

QUESTÃO 46 

 
Available at: https://www.gocomics.com/nonsequitur/2000/10/07 

The term "dunno" in the phrase "I dunno... he looks like…" is an informal contraction commonly used 
in colloquial English. Which of the following best describes the morphological components of the term 
"dunno"? 

 

(A) It is a contraction of "did" and "not know." 

(B) It is a contraction of "do" and "not know." 

(C) It is a contraction of "does" and "not know." 

(D) It is a contraction of "do" and "not now." 

(E) It is a contraction of "did" and "know not." 
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QUESTÃO 47 

Identify the correct morphological classification for the underlined word in the following sentence: 
“The quickly spreading wildfire caused extensive damage to the forest.” 

(A) Noun  

(B) Verb  

(C) Adjective  

(D) Adverb  

(E) Preposition 

 

QUESTÃO 48 

Complete the sentence with the appropriate articles, if necessary: 

_____ teacher was reading _____ book to her class. She noticed _____ student in the back who seemed 
distracted. "Do you need _____ help?" she asked. "No, thank you," replied _____ student, "I was just 
thinking about _____ story you are reading." 

 

(A) The – a – a – X – the – the 

(B) A – the – a – the – a – X 

(C) The – a – the – X – the – a 

(D) A – the – a – X – the – the 

(E) X – a – a – the – the – the 

 

QUESTÃO 49 

"Even though it was raining, they went for a walk." 
Choose the option which has the same meaning and idea as the sentence in italics: 
 
(A) They went for a walk because it stopped raining. 

(B) Despite the rain, they decided to take a walk. 

(C) They decided not to go for a walk due to the rain. 

(D) It wasn’t raining, so they went for a walk. 
(E) They walked only because it wasn’t raining. 
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QUESTÃO 50 

Choose the option which has the same meaning and idea as the conversation: 

 
Sara: I can't stand horror movies. 
Mark: Neither can I. 
 

(A) Mark likes horror movies but Sara doesn’t. 
(B) Sara and Mark enjoy watching horror movies. 

(C) Sara and Mark dislike watching horror movies. 

(D) Sara and Mark have different tastes in movies. 

(E) Sara dislikes horror movies, but Mark loves them. 
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